
CÂMARA MUNICIPAL DE CEDRO 

3ª (terceira) SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Ata da 3ª (terceira) sessão ordinária da Câmara Municipal de cedro no ano 
de dois mil e dezoito no quadriênio 2017/2020. As dezenove horas e trinta 
e quatro minutos do dia dezessete de fevereiro de dois mil e dezoito 
ocorreu mais essa sessão ordinária sobre a presidência do Vereador 
Antônio Hélio Diniz Bezerra e secretariada pelo vereador José de Araújo 
Manzolillo Lobo. Expediente: Requerimentos números: 001/2018; 
002/2018; 003/2018; 004/2018; moções de pesar número 003/2018; 
004/2018; 005/2018. Usou a tribuna o presidente da associação do bairro 
jardim Afonso Celso senhor Francinilton usou a tribuna falou sobre um 
abaixo assinado da população daquele bairro apelando pela presença de 
um agente de saúde na parte de baixo e um dentista assim como a falta 
de medicamento e a construção de uma praça. O Vereador Matheus 
Guedes Araújo, disse ao presidente da associação do jardim que está 
pronto para levar as reivindicações as secretarias competentes, informou 
que estiveram em Jucás onde ouviram o secretario Mauro Filho e ainda 
visitaram o matadouro público daquele município, lembrando que há seis 
anos o atual gestor não cumpriu a promessa de campanha sobre o 
matadouro local, reclamou a falta de corte de terras para os agricultores 
do município, falou da solicitação de mais quatro poços profundos ao 
Deputado Leonardo Pinheiro, falou sobre o concerto da calçada da escola 
do sitio cariuzinho solicitada há muito tempo e lamentando a falta de 
atenção da administração e finalizou lendo oficio protocolado em três 
secretarias da administração oriundo da associação dos pequenos 
irrigantes do vale do São Miguel reivindicando acerca da escola do sitio 
cariuzinho; O Vereador Marcelo Roque de Matos falou sobre a chegada 
das chuvas, falou sobre o início das obras de reforma da agencia do banco 
do Brasil, lamentou que o Regimento foi atropelado com a mudança dos 
dias de sessões, lamentando os prejuízos causados a população, apelou 
pela observação da Lei Orgânica, o artigo 17 do regimento da Câmara 
Federal que deixa claro que o presidente não poderia ter votado, disse 
não conhecer nenhum Legislativo no País funcionando no sábado à noite, 
disse existir reclamação de presidentes de associações da zona rural, falou 
do retorno das obras do asfaltamento da estrada de Assunção, 



enaltecendo o trabalho da colega Ana Nilma de Freitas Diniz, registrou a 
retirada do lixão com a adesão a um aterro sanitário; O Vereador José de 
Araújo Manzolillo Lobo registrou  o nascimento de sua filha Alíce 
agradecendo a Deus, reportou-se a votação do pedido de suplementação 
e o pedido de tutela antecipada o que foi negado pelo Juiz justificando 
que a supressiva 01 não existe erro e foi marcada uma audiência de 
conciliação e como houve a votação fica sanado por completo e apela que 
seja encaminhada ao Juiz uma cópia da votação e o Presidente informou 
que o Município desistiu da ação e a audiência não acontecerá, lamentou 
o não atendimento aos agricultores com cortes de terras, disse que houve 
oportunidade de discutir o Projeto de mudança no dia das sessões e a 
maior audiência está sendo hoje defendendo que sábado à noite é viável 
para as pessoas assistirem através dos meios de comunicação, sendo 
favorável a mudança do dia e horário, disse que a retirada do lixão é a 
primeira grande ação dessa administração registrando os parabéns ao 
gestor pela atitude; O Vereador José Amarilo Sampaio Junior parabenizou 
pela ação relacionada a retirada do lixão, apelou por mais respeito com os 
servidores da Rádio Montevideo nos pronunciamentos, reportou-se ao 
Projeto número 002/2018 e disse que o gestor tem que ter consciência 
que a câmara não é mais a falcatrua de antes,  e faz-se necessário o gestor 
enviar um projeto determinando como será destinada a verba para o 
transporte universitário, disse não ter dinheiro no mundo que compre 
ninguém do G6 pois é um grupo formado por homens sérios, parabenizou 
os universitários pela luta e disse conhecer as dificuldades, lamentou a 
falta de apoio aos agricultores nesse município sem nenhum interesse do 
gestor municipal para os agricultores, lamentou a falta de estrutura das 
escolas locais, disse ter vários esgotos a céu aberto, lamentou a falta de 
cumprimento das propostas do atual gestor; O Vereador Gilberto Barbosa 
de Oliveira falou sobre a chegada da quadra invernosa, parabenizou o 
colega José de Araújo pelo nascimento de sua filha, em seguida prestou 
conta de suas ações no período do carnaval, anunciando a chegada da 
agua oriunda do açude ubaldinho no distrito de Santo Antônio, falou 
sobre a perfuração de dois poços no sítio malhada de areia lamentando 
que não foi encontrada a agua, ressaltou que a população sabe da 
seriedade da atual gestão que trabalha com planejamento para manter os 
compromissos, ressaltou a preocupação da gestão com o meio ambiente 
destacando a atitude retirar o lixão para um aterro sanitário, informou 
uma multa do ano de 2011 no valor de vinte e cinco mil reais, por conta 



do lixão, em seguida destacou a importância da retomada das atividades 
do asfaltamento da estrada de assunção pelo governo do Estado, 
reportou-se a votação do orçamento e disse que o Juiz negou a liminar 
para ouvir as duas partes e depois julgar o mérito da ação e não 
informaram que na ação o próprio Juiz se manifestou que a câmara não 
podia interferir na questão dos três milhões e meio, disse que dizer que 
não votaram contra os universitários é querer subestimar a inteligência 
dos presentes, reportou-se a mudança de horário e dia das sessões, 
afirmou que conversou com o primeiro secretário e o presidente para 
retirada da matéria e não foi ouvido, disse que de acordo com o 
regimento a matéria não podia ter sido votada em sessão extraordinária, 
disse entender que no sábado à noite é o pior horário pois os eventos são 
sempre nesse horário, e fica inviabilizada a vinda da comunidade do meio 
rural, disse que a mesa diretora tem recurso mas falta planejamento e 
falar é fácil difícil é executar, disse não ser contra ninguém mas é contra a 
maneira como estão querendo conduzir essa casa com muita demagogia e 
pouca ação; O Vereador Francre Alves de Oliveira, parabenizou o colega 
José de Araújo e esposa pelo nascimento da filha do casal, lamentou o 
falecimento da senhora Valda Cadeira apresentando os pêsames a família 
ilutada, solicitou melhoria do campo de futebol do sitio várzea feia através 
da deputada doutora Silvana, falou das chuvas trazendo alegria, lamentou 
a falta de apoio aos agricultores nos últimos seis anos, dizendo que os exs. 
Prefeitos João Viana e Rodrigo Araújo ajudaram muito os agricultores, 
lamentou a falta do dentista e agente de saúde para o jardim Afonso 
Celso; O Vereador Francisco Juceza Teixeira Felipe disse que o prefeito 
Nilson cumpriu a promessa do matadouro e a SEMACE e ADAGRI 
fecharam, apela ao G6 que informem com a verdade, disse que material 
de escola é com o governo do estado, e as escolas estão precárias há vinte 
anos e quando cederam horas de trator para agricultores enganaram a 
algumas associações, disse que agricultores recebem vários benefícios 
mas para alguns vereadores só existe corte de terra, apelando pela 
verdade, querem que faça tudo e votam contra o orçamento, disse que o 
horário das sessões é inconveniente e as pessoas saíram deixando o 
plenário vazio, disse que tem politicagem safada sendo feita nesse poder, 
disse que os colegas universitários irão se ausentar do município depois de 
falar do Prefeito pela ausência do município; O Vereador Apolinário 
Gomes de Souza informou sobre a viagem a Jucás onde vistoriaram o 
matadouro destacando a qualidade dos serviços, falou de uma unidade de 



saúde reformada há um ano no distrito de Candeias e continua fechada, 
assim como outras já que todas foram reformadas e estão sem 
funcionamento, lamentou não ter o atendimento de uma casa de apoio 
em Fortaleza, disse ser uma gestão de vitrine e do face book, destacou a 
coragem do presidente Francinildo do jardim Afonso Celso, disse que os 
profissionais de saúde estão ganhando miséria nesse município, finalizou 
dizendo que está para fazer o novo e diferente; O Vereador Antônio Hélio 
Diniz Bezerra parabenizou o colega José de Araújo pelo nascimento da 
filha, parabenizou o superintendente do Banco do Brasil pelo 
cumprimento do início da obra de reforma da agencia, reportou-se a 
mudança do dia e horário das sessões afirmando que nunca houve 
dificuldades anteriormente, reconhece que o sábado à noite é final de 
semana mas deixou o registro que três colegas passaram no vestibular e 
acredita no incentivo a qualquer colega que seja aprovado no vestibular, 
disse que a mesa analisará as contestações, disse ficar triste com as 
colocações de um colega formado advogado citar que o G6 está fazendo 
politicagem safada, acha que esse colega está esquecendo o trabalho do 
G6 e esse colega nada faz a não ser defender o prefeito, destacou o 
trabalho sério de fiscalização realizados pelo G6 no ano passado citando 
vários movimentos que tiveram o apoio do G6 sendo feita uma política 
séria e diferenciada achando que o vereador que ataca não tem 
credibilidade para as colocações, relatou acerca da visita a Jucás onde 
estiveram com o Secretario Mauro Filho e visitaram o matadouro, disse 
que as demandas da população são trazidas para câmara e as cobranças 
irão acontecer, disse que desde janeiro do ano passado essa gestão não 
anda, disse que o gestor mora em Fortaleza e não conhece os problemas e 
ainda acham ruim quando é dito que o prefeito não mora em Cedro, disse 
não ter querela pessoal com o atual prefeito pois as três vezes que o 
mesmo foi eleito teve seu apoio mas a atual administração está sem 
rumo; A Vereadora Ana Nilma de Freitas Diniz iniciou registrando a alegria 
com a retomada dos serviços de pavimentação asfáltica ao distrito de 
assunção promessa do Governo do Estado, anunciou a vinda da equipe do 
Governo para anunciar o início dos trabalhos, lamentou o desrespeito ao 
agricultor cedrense por alguns colegas, relatou que as poucas horas 
oferecidas anteriormente foi sem realizar o pagamento as associações 
fazendo cortesia com o chapéu alheio, disse que houve muito desrespeito 
aos agricultores com desvios de recursos federais que chegavam no 
município, disse está tranquila com o serviço público local reconhecendo 



que não está cem por cento mas felizmente não existe a praga da 
corrupção, disse que o município de Cedro é o que paga melhor o 
professor, lamentou que alguns fazem a política do quanto pior melhor, 
disse o colega Amarilo Junior não procurou os colegas para 
permanecerem na sessão da deliberação do dia da sessão, e devia ter 
acontecido uma conversa prévia sem admitir o desrespeito e acredita que 
a votação e condução aconteceu de forma equivocada e será visto em 
outras instancias; Ordem do dia: Requerimentos números 001/2018; 
002/2018; 003/2018; 004/2018; Moções números 003/2018; 004/2018; 
005/2018; todas essas matérias foram aprovadas por unanimidade dos 
presentes e nada mais havendo eu FRANCISCO EDSON REIS DIAS BEZERRA 
redigi a presente ata que após lida e aprovada será assinada pelos 
senhores vereadores. Cedro(CE), 17 de fevereiro de 2018. 
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